
6 класс ПОВТОРЕНИЕ ИЗУЧЕННОГО В 5 КЛАССЕ
1 вариант
1. Фонетика, орфоэпия, графика. Фонетический разбор слова. Орфография

1 . На какие две группы делятся гласные:
а) ударные и безударные; б) парные и непарные в) сильные и слабые?
2. На какие группы делятся согласные по звонкости и мягкости:
а) звонкие и твёрдые, глухие и мягкие; б) звонкие и глухие, твёрдые и мягкие;
в) звонкие и мягкие, глухие и твёрдые?
3. Сколько букв в русском алфавите:
а) 31; б) 32; в) 33?
4. На какие неделимые части можно разделить слово при переносе:
а) на буквы; б) на слоги; в) на звуки?
5. Каких гласных звуков нет в русском языке:
а) е, ё, ю, я; б) а, о, у, и; в) э, ы, о, и?
6. Ъ разделительный знак употребляется:
а) после приставок на гласную;  6) перед согласными буквами;
в) после приставок на согласную перед буквами е, ё, ю, я.
7. Что происходит со звонким согласным звуком на конце слова:
а) оглушение;  б) озвончение; в) удвоение?
8. Что происходит с глухим согласным звуком перед звонким звуком в слове:
а) оглушение; б) исчезновение; в) озвончение?
9. Какие буквы русского алфавита являются только знаками:
а) ь и ъ; б) м и ы; в) э, ю, я?
10. Назовите создателей старославянской азбуки:
а) Кирилл и Мефодий; б) Константин и Михаил; в) Кондрат и Матвей.

2. Словосочетание. Простое и сложное предложение. Пунктуация. Прямая речь. Диалог, Текст

1. Словосочетание состоит:
а) из главного и зависимого слова;
б) основного и добавочного слова;
в) главного и второстепенного слова.
2. Предложение отличается от словосочетания:
а) количеством слов;
б) смысловой и грамматической законченностью;
в) ничем не отличается.
3. Какого вида предложений по цели высказывания не существует:
а) повествовательного; б) восклицательного;
в) побудительного; г) вопросительного.
4. В конце предложения не может ставиться:
а) запятая; б) точка; в) вопросительный знак; г) восклицательный знак.
5. В сложном предложении:
а) одна грамматическая основа; б) две и более грамматических основ.
6. Перед союзом и в сложном предложении запятая:
а) ставится; б) не ставится.

7. Какие знаки препинания не существуют:   .
а) разделительные; б) завершающие;
в) ограничительные; г) выделительные?
8. Прямая речь - это слова какого-либо лица, переданные:
а) с изменениями; б) без изменения; в) с сокращениями.
9. Диалог - это разговор:
а) двух или нескольких лиц; б) одного человека.
10. При помощи чего не связываются предложения в тексте:
а) повторением одного и того же слова;
б) заменой существительного местоимением;
в) с помощью однокоренных слов;
г) синонимов; д) предлогов.








3. Имя прилагательное
1. Имя прилагательное - это часть речи, которая обозначает:
а) признак предмета; б) действие предмета; в) признак признака.
2. Имя прилагательное изменяется (найдите неверное утверждение):
а) по родам; б) по временам; в) по числам; г) по падежам.
3. Прилагательные могут иметь степени сравнения 
(найдите неверное утверждение): 
а) сопоставительную; б) сравнительную; в) превосходную.
4. Прилагательные в форме простой сравнительной степени:
а) не изменяются по родам, числам, падежам;
б) изменяются по родам, числам, падежам.
5. Прилагательные в форме простой превосходной степени:
а) не склоняются; б) склоняются.
6. По значению и форме прилагательные делятся 
(найдите неверное утверждение) на:
а) качественные; б) количественные; в) относительные; г) притяжательные.
7. Признак предмета, который может быть в этом предмете
 в большей или меньшей степени, обозначают прилагательные:
а) качественные; б) относительные;  в) притяжательные.
8. Признак предмета, который не может в предмете быть 
в большей или меньшей степени, обозначают:
а) качественные; б) относительные; в) притяжательные.
9. Обозначают принадлежность чего-либо лицу или животному прилагательные:
а) качественные; б) относительные; в) притяжательные.
10. Прилагательные какого разряда имеют краткую форму:
а) качественные; б) относительные; в) притяжательные.
11. Одна н пишется в суффиксах прилагательных 
(найдите неправильное утверждение):
а) -ан; б) -енн; в) -ин; г) -ян.
12. Сложные прилагательные пишутся через дефис, если 
(найдите неправильное утверждение):
а) образованы на основе словосочетания;
б) обозначают оттенки цветов;
в) образованы от сложных существительных, которые пишутся через дефис;
г) образованы путём сложения равноправных слов, 
между которыми  можно вставить союз и












6 класс ПОВТОРЕНИЕ ИЗУЧЕННОГО В 5 КЛАССЕ
2 вариант
1. Морфемика. Морфология. Орфография


I. Морфемика - это раздел науки о языке, который изучает:
а) части речи;  б) состав слова; в) способы словообразования.
2. Морфология - это раздел науки о языке, который изучает:
а) части речи; б) состав слова; в) способы словообразования.
3. Орфография - это раздел науки о языке, который изучает:
а) правила произношения слов; б) правила написания слов;
в) состав слова,
4. Единицей морфемики является:
а) морфема; б)звук; в) слово.
5. Единицей морфологии является:
а) часть слова; б) часть речи; в) часть слога.
6. Что не является морфемой слова:
а) корень, б) приставка; в)основа?
7. На какие две группы делятся части речи в русском языке:
а) самостоятельные и служебные; б) главные и зависимые;
в) простые и сложные?
8. Постоянные морфологические признаки частей речи:
а) изменяются; б) не изменяются; в) чередуются.
9. А" служебным частям речи не относится:
а) предлог; б) союз; в) приставка; г) частица.
10. Какого морфологического признака не существует:
а) склонение; б) место; в) время; г) падеж; д) род?







2. Морфология и орфография Имя существительное

1. Имя существительное - это часть речи, которая обозначает:
а) предмет; б) признак предмета; в) действие предмета.
2. Среди постоянных примаков имени существительного нет:
а) род; б) склонение; в) падеж.
3. Среди непостоянных признаков имени существительного нет:
а) падеж; б) число; в) склонение.
4. Десять существительных среднего рода на -мя называются:
а) разноспрягаемыми; б) разносклоняемыми; в) разноизменяемыми.
5. Не с существительными пишется слитно, если (найдите неправильный ответ):
а) слово не употребляется без не;
б) существительное с не- может быть заменено синонимом без не- 
или близким по значению выражением;
в) является словом-отрицанием.
6. Чтобы правильно написать гласные в суффиксах ~ек и -ик, надо:
а) просклонять эти существительные; 6) изменить по числам;
в) произнести слово по слогам.
7. Если имя существительное не изменяется по падежам,
это существительное:
 а) неспрягаемое; б) несклоняемое; в) неуправляемое.
8. Если существительное может быть отнесено к мужскому и женскому роду,
 это существительное:
а) среднего; б) общего; в) частного рода.
9. В предложении имя существительное чаще всего бывает:
а) определением; б) обстоятельством; в) подлежащим.
10. Имена существительные образуются чаще всего:
а) приставочным; б) суффиксальным;
в) приставочно-суффиксальным способом.






3. Глагол
1. Глагол - это часть речи, которая обозначает:
а) действие предмета;  б) признак предмета; в) предмет.
2. Глаголы изменяются: 
а) по падежам и родам; б) временам и числам; в) лицам и падежам.
3. Среди категории времени нет:
а) настоящего; б) прожитою; в) прошедшего; г) будущего времени.
4. В предложении глагол обычно бывает:
а) подлежащим; б)дополнением; в) сказуемым.
5. Какой глагол из перечисленных ниже не является разноспрягаемым:
а) хотеть; б) бегать; в) бежать; г) есть; д) дать.
6. Глаголы, которые могут сочетаться с существительным, 
числительным или местоимением в винительном падеже без предлога,
 называются:
а) переходными; б) непереходными.
7. В русском языке глаголы изменяются по следующим наклонениям 
(найдите неверное утверждение):
а) изъявительное; б) принудительное; в)условное; г) побудительное.
8. Глаголы в условном наклонении обозначают действия.
желаемые или возможные:
а) при известных; б) конкретных; в) определённых условиях.
9. Глаголы:
а) в повелительном; б) условном; в) изъявительном наклонении
обозначают такие действия, которые кто-то требует или просит выполнить.
10. Глаголы, которые обозначают действия, происходящие сами по себе, 
без действующего лица (предмета), называются:
а) безучастными; б) бездейственными; в) безличными.
11. Не с глаголом пишется:
 а) раздельно;  6)слитно; в) через дефис.



